



Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος
Association of Industries in Thessaly and Central Greece

Κο ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΣΚΡΕΚΑ
ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 119
11526 ΑΘΗΝΑ

24 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2022
ΑΡ. ΠΡΩΤ: 154

Αγαπητέ κύριε Υπουργέ,

Θα θέλαμε να σας θέσουμε ένα ιδιαίτερα σημαντικό ζήτημα, όπως το ανέδειξαν επιχειρήσεις μέλη μας, οι οποίες δραστηριοποιούνται στον κλάδο των μεταλλικών κατασκευών.

Ειδικότερα.

Ένας σημαντικός αριθμός επιχειρήσεων, που εδρεύει στην πλειονότητά του, στην ελληνική περιφέρεια, δραστηριοποιείται, επί σειρά ετών, στην κατασκευή και προμήθεια του ΑΔΜΗΕ με υλικά Γραμμών Μεταφοράς και Υποσταθμών, όπως είναι ο Χάλυβας Πύργων και Ικριωμάτων, οι Αγωγοί Υψηλής Τάσης, οι Μετασχηματιστές κλπ.

Οι συγκεκριμένες επιχειρήσεις έχουν επενδύσει σημαντικούς πόρους σε σύγχρονο και τεχνολογικά προηγμένο μηχανολογικό εξοπλισμό, συμβάλλουν καθοριστικά στην υποστήριξη των τοπικών οικονομιών στις οποίες εδρεύουν και δραστηριοποιούνται, δεδομένου ότι απασχολούν πάνω από δύο χιλιάδες εργαζόμενους, με υψηλή επιστημονική εκπαίδευση αλλά και τεχνική εξειδίκευση, για την υλοποίηση των έργων του ΑΔΜΗΕ.

Οι ίδιες αυτές επιχειρήσεις, τόσο κατά τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης της προηγούμενης δεκαετίας όσο και κατά την περίοδο της υγειονομικής κρίσης της τελευταίας διετίας, κατόρθωσαν να παραμείνουν ενεργές.

Αντιμέτωπisan τις πιέσεις του δυσμενούς περιβάλλοντος λειτουργίας τους και υπό συνθήκες άκρως ασταθείς και αντίξοες κατόρθωσαν να διατηρήσουν την παραγωγική τους δραστηριότητα και να διαφυλάξουν τις θέσεις εργασίας. Δεν θέλησαν να συρρικνώσουν την παραγωγή τους και να περιορίσουν την δύναμη του ανθρώπινου δυναμικού τους. Αποφάσισαν συνειδητά να παραμείνουν εστίες εργασίας και προόδου και να μην μετατραπούν σε θύλακες ανεργίας.

Από το 2017, με αφορμή την συντελεσθείσα μεταβίβαση μεγάλου μέρους των μετοχών του ΑΔΜΗΕ στην Εταιρεία STATE GRID, οι εκπρόσωποι των συγκεκριμένων παραγωγικών μονάδων, διέκριναν τη δημιουργία συνθηκών αποκλεισμού τους από τις διαγωνιστικές διαδικασίες και αυτούς τους προβληματισμούς και τις ανησυχίες τους, προσπάθησαν να τις εκθέσουν στην τότε πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΝ, ωστόσο, χωρίς ανταπόκριση.

Με αφορμή, μάλιστα, την πρόσφατη ανάρτηση του Νέου Δεκαετούς Αναπτυξιακού Προγράμματος του ΑΔΜΗΕ για την περίοδο 2023-2032 στο οποίο αναφέρονται Έργα του άμεσου κατασκευαστικού ενδιαφέροντος των επιχειρήσεων, οι φόβοι τους διευρύνονται και ενισχύονται. Εκτιμούν ότι αποδυναμώνονται οι δυνατότητες συμμετοχής τους για τη διεκδίκηση των έργων αυτών.

Με δεδομένη την αναγνώριση της καθοριστικής συμβολής των μεταποιητικών βιομηχανικών επιχειρήσεων στην ενίσχυση της οικονομίας, στη διατήρηση της απασχόλησης και την επαύξηση της, καθώς και την εκπεφρασμένη βούληση της παρούσας Κυβέρνησης για την υποστήριξη της Παραγωγικής Βάσης της χώρας, θα θέλαμε να σας προτρέψουμε να πραγματοποιήσετε μια συνάντηση εργασίας με τους εκπροσώπους των επιχειρήσεων αυτών, προκειμένου να ενημερωθείτε εκτενώς για τις εξελίξεις στον κλάδο τους και να συζητήσετε μαζί τους τις προτάσεις τους για την αντιμετώπιση των θεμάτων που τους αφορούν.

Με τη βεβαιότητα ότι θα θελήσετε να ανταποκριθείτε στο αίτημά τους

Με εκτίμηση



ΕΛΕΝΗ ΚΟΛΙΟΗΟΥΛΟΥ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ



ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΕΦΡΑΙΜΙΔΗΣ
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ